Портативный АМ приёмник с двойным преобразованием.
STX
Всех приветствую. Задумал сотворить малогабаритный АМ приёмник с непрерывным диапазоном 0,1…8 МГц. Набросал схемку (во вложении). Укажите начинающему на ошибки в схеме, заранее спасибо. 

Genadi Zawidowski
Дроссели делайте соответственно тем частотам, которые они должны отсекать. Я про 100 мкГн в цепи стока предварительного УПЧ. L5 с обмоткой связи... если она есть готовая - тогда да, а так я бы такое же согласование на ёмкостном делителе применил, как и в обвязке кварцевого фильтра. Второй каскад УПЧ (T4) может оказаться лишним. Увидите после макетирования. Между антенной и ФНЧ добавьте ФВЧ на 30 кГц (33 nF - 82 uH - 33 nF).
rx9cim
Меня смущают номиналы C2 и С6 - не много ли 1000 пФ?
ur4qrc
Вместо повторителя после фильтра просится каскад усиления. 

STX
Всем здравствуйте. Приёмник был смакетирован и собран спустя 2 дня после опубликования схемы, и показал отличные результаты.

Усиление ПЧ 10,7 МГц получилось 12 дБ, с неравномерностью около 1 дБ. Далее ПЧ 455 кГц, усиление не мерил. Амплитуда гетеродина 10,245 МГц – 0,3 В эффективного значения, что вполне достаточно. Общая неравномерность тракта получилась менее 3-х дБ, полоса пропускания по -6 дБ - 8 кГц.

Приёмник радует своей перегрузочной способностью по входу, "дыханием" эфира (думаю, что это особенность К174ХА10), и отличным приёмом КВ вещалок, - как на 4 м кусочек провода за окном, подключенный на вход повторителя на полевике, так и на полноразмерный «Сити Виндом». 
Извиняюсь, что не ответил сразу.
Ссылка на ресурс: http://www.cqham.ru/forum/showthread.php?28614-%CF%EE%F0%F2%E0%F2%E8%E2%ED%FB%E9-%C0%CC-%EF%F0%E8%E5%EC%ED%E8%EA-%F1-%E4%E2%EE%E9%ED%FB%EC-%EF%F0%E5%EE%E1%F0%E0%E7%EE%E2%E0%ED%E8%E5%EC&p=1007980&viewfull=1#post1007980
