Выкладываю на суд схемку. 

 Брать сигнал с 6-й или 7-й ноги я предусмотрел на пп, перекидываеться одна смд перемычка, и на выводе S-метра уже сигнал с 7-й ноги. 

 На счет проводов возьму на заметку, сейчас распускаю провода от советской техники, там многожильные нормальные провода. Витую пару в качестве соединительных не использую, не нравиться грубость и ломкость этого провода. По нч части я чуть заворотил конечно, но все просто. на одной части оу обеспечиваеться спад -6 дб октава в диапазоне 300-3000 гц, вторая часть фнч чебышева на 2700 гц. ТДА2003 поставил чтобы запас по громкости был, да и динамик можно любой поставить, звучание останется на уровне. 

 Для этой схемы есть подписаная пп, для рискнувших повторить могу выложить. ПП без ошибок, я ее на одном духе собрал, включил - работает. 

 По трансформаторам Т1 - 1:4 - 15 витков немного скрученного провода 0,25 мм на чашке от пч советских приемников. Т2 - 20 витков немного скрученного провода 0,12мм, колечко диаметром 7мм, вытащил из защиты от большого ксв из рст ЛЕН-Б. 

 Вход от синтеза приемника расчитан на подключение с буферным каскадом, если использовать просто синтез, резистор между 8-й и 9-той ногой поставить 270 ом, стоящий после конденсатора заменить перемычкой. 

 Вот такой вот отчетик получился. Цепочка на 19-20 ножке и конденсатор между 18 и 19 ножкой подобраны экспериментально
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 Я его просто подровнял на слух по шумам, чтобы не валил усиление и все. Отсюда и цепочка на 19-20 ноге. Кстати вещалка ушла после того как все на плате собрал. 

ХА2 теперь и включать не хочу, совсем не то.
